

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetés-árak:

Egy évre 6 fr. — kr.
Fél évre 3 fr. — kr.
Negyed évre 1 fr. 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.

Hetfői szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felélős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Főmunkatárs:

Dr. WEISZ JENŐ.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barótok-terez Maaulovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosuth-utca, Vajnicki palotában
Telefon szám 42.

Nyitási sorozat 20 krajczár.

A magyarság a Bácskában.

Amikor nagy bőkezűséggel milliókat költ el az állam hasznos és kevésbé hasznos dolgokra, a kiadások óriási számával csak kiesinyke rész jut a magyar nemzeti kultusz fejlesztésére és megvédésére.

Kevés jut ebből a mi Bácskánknak is. Egy polyglott megye, ahol mindenféle nemzetiségnek a nüanszai képviselve vannak, nagyon is rászorul arra, hogyha tüzrel-vassal nem is magyarosítunk, de mindenestre arra, hogy szem elől ne tévesztjük azt, hogy ha saját nemzetiségünket nem viszzük előre, akkor a mi rovásunkra az idegen ajkúak erősödnek meg nemcsak nyelvükben, de politikai titkos összetartásukban is.

Bácsmegyének egész községei vannak, amelyben ugyszólvan teljesen kiszorul a magyarság.

Akárhány német ajkú községben ha a közigazgatás nem volna magyar bátran elképzelhetők, hogy a külföldön vagyunk.

Hogy az állam miért veszi ezt oly könnyen, ezt bajos megérteni.

Nem kell tovább mennünk, mint például Verbász községéig.

Ez a jóravaló község nagyrészt német ajkú lakósságból áll.

Daczára ennek felállított a saját költségeire és saját fenntartási kötelezettsége alatt egy 4 osztályból álló községi gymnasiumot.

A község nehezen viseli el ennek a költségét és már nem egyszer tett próbát a kormánytól, hogy a kormány ezt a gymnasiumot fentartsa.

Ezek a kísérletek mind hiába voltak.

A kormány tudni sem akar erről, pedig nem szorul bizonyításra az, hogy milyen fontos missiója van a Bácska közepén egy ilyen nagy tanintézetnek. Nemcsak hogy fentartania kellene az államnak ezt az intézetet, de ki kellene bővítenie legalább is még két osztályal.

De ez még csak egy csepp volna a tengerben, mert a délvidék ahol a nemzetiségeket mindig sakkban kellene tartani nagyon is rászorulna arra, hogy

tanintézetekkel ellensúlyozzák azt az örökös agitációt amely ott szüntelenül folyik a magyarság ellen.

Közoktatásügyminiszterünk nem végezne fölösleges dolgot, ha ezeket a körülményeket figyelemre méltatná.

Elég fontos érdekek, amelyeket negligálni nem szabadna és amelyek indokolttá tennék azt is, hogy erre az állam megfelelő összeget költene!

Sajtóper Szegeden.

Tegnap folyt le Szegeden az ottani esküdtek előtt az a sajtóper, a melyet Mácskovits Titusz főmérnök indított Kocsák János szabadkai lakos ellen. Az inkriminált cikk a mely Kocsák János aláírásával volt ellátva, a »Népszava«-ban jelent meg. Ebben a cikkben Kocsák János iszonya támadást intézett Mácskovits ellen azért, mivel egy járásbíró-sági ténnyalasnál Mácskovits, mint peres fél kifogásolta azt, hogy a bíróság Kocsákot szakértőnek alkalmaszza.

A tárgyalásnál jelen volt dr. Janiga János és Bleszák tanuktól értesült Kocsák arról, hogy a főmérnök azért kifogásolta őt, mert haragban áll vele. Ez a harag Kocsák részéről onnan eredt, mert állítólag Kocsák a városnak szállított bádagesőveket ólommal töltötte volna meg — és hogy e miatt lett aztán elbocsátva.

Innen eredt aztán Kocsák János haragja Mácskovits ellen, — és ennek kitéjezője volt a »Népszavában« megjelenő erős kitételektől hemzsező cikk, a mely miatt Kocsák az esküdtszék elé állítottatott.

A tárgyalás délelőt, 9 órakor vette kezdetét. A bíróság a következőkép alakult meg Elnök: Pókay Elek. Szavazóbírák: Kriston Péter és Hevessy Kálmán. Jegyző: Gömöri Andor. A magánpanaszos ügyvédje Reiniger Jakab dr. szegedi, a vádlotté lapunk szerkesztője Csillag Károly dr. szabadkai ügyvéd volt.

A bíróság felolvasta a beidézett esküdtek névsorát, majd megtörtént a kisorsolás. Az esküdtszék tagjai lettek: Szarvady Lajos, Pálmay Dezső dr., Mildner Alajos, Kőrösy Lajos, Braun Miksa, Máthé Gyula, May R. Miksa, Gyulay Nándor, Halmy Mor, Aigner Nándor, Agáczy Béla, Kiss Arnold. Póttag: Török Mihály.

A megidézett tanuk közül megjelentek; Gáli Adolf mérnök, Dr. Janiga János, Bleszák Gáspár, Veres Ignác. Hadnagy Mihály Bleszák András, Novák Antal és Kovács Lőrincz.

Mindkét fél élt a visszavetési jogával úgy-

annyira, hogy pótesküdt már csak egy maradt.

A tárgyalást vezető elnök az esküdtszék megalakulása után a beidézett tanuk névsorát olvasta fel.

Már lehetett fél 10 óra, amikor megkezdődött a vádott kihallgatása.

Dr. Csillag Károly védő mindjárt bizonyítékai előterjesztésében előadja, hogy értelmetlenül kívánja hagyni Mácskovics Titusz magán jellemét amire nincs semmi oka és csupán azokra a tényekre akar szorítkozni, amelyek striete a védelemhez tartoznak. Ő csak Mácskovics Tituszszal mint munka adóval kíván foglalkozni és az inkriminált cikkben foglalt ténybeli állítások bizonyítékait kéri a már beidézett 11 tanut kihallgatni. Ezzel kéri az ügygyel kapcsolatosan megjelent újságcikkeket is felolvasni.

A kir. törvényszék azonban a bizonyítás elrendelését teljesen mellőzte. Egyetlen egy tanu kihallgatását sem engedte meg — egyetlen egy sor írást sem engedett felolvasni.

A védelem e miatt semmisségi panaszt jelentett be. A magán — panaszos képviselőjével erős polemia fejlődött ki azután. Az esküdtek miután a bizonyítás teljesen mellőzve lett kérdéseket intéztek részint Mácskovicshez, részint Kocsákhöz.

Az ügy tehát gyorsan fejlődött be.

A védelem ilyen körülmények között nehéz helyzetbe jutott és erős bírálat alá vette, a törvényszék határozatát, amely ily helyzetbe juttatta.

Belgrádban maga is jelen volt ugyanaz a védő a Kneževićs féle pernél amely e század egyik legszűgyenletesebb pere volt és ott bár szuronyok között, — de mégis leguább kihallgatták a tanukat. Itt egy magyar esküdtszék elől megvonják lehetőségét annak, hogy az itélkező esküdtek, az ügy igaz valóságába betekinthessenek.

Majd dr. Reiniger Jakab válaszolt a védelemnek, előadva, hogy Kocsák János cikke valótlanságokat tartalmaz, hogy Kocsák csak eszköze lehetett azoknak, a kik Mácskovits ellen hajszát folytattak és hogy másrészt a gyűlölettség diktálta Kocsáknak a heves cikkeket, a mi kitűnik abból is, hogy a járásbírósnál történtek után másfél hónappal később jelentette meg az inkriminált cikket.

A védő hosszabb beszédben válaszolt a replikára.

Egy jogi kérdés is merült fel ez alkalommal. A magánpanaszos ugyanis rágalmazás miatt indította meg az eljárást. Ezt pótolni akarta a tárgyaláson a becsületsértés vádjával. A kir. törvényszék azonban ezzel a kérelemmel elutasította, ami miatt azután az ítélet kihirdetése után semmisségi panaszt jelentett be.

Az esküdtszék a felteft kérdésekre gyorsan meghozta a verdiktjét, amely a következő volt:

A vádlott szerzője-e az inkrimált cikknek? 12 igen.

Foglaltatik-e abban rágalmasz? 6 igen, 6 nem.

Vétkes-e a vádlott? 7 nem, 5 igen.

Az esküdtszék verdiktje alapján a kir. törvényszék azonnal meghozta a felmentő ítéletet, ellenben elmarasztalta a magánpanaszost az összes felmerült költségek megtérítésében.

Különfélék.

— **A szegedi kir. tábla új tanácsbeosztása.** A szegedi kir. tábla elnöke, Csathó Ferencz már megalkotta a táblai tanácsokat a küszöbön levő 1900. évre. Az új tanácsbeosztást a következőkben közöljük: I. Polgári tanács (közpolgári ügyek, egyszersmind szaktanács a válói, kereskedelmi esőügyekben és felülvizsgálati tanács); Elnök: Csathó Ferencz, a kir. ítélő-tábla elnöke. Bírák: Buday János, (felülvizsgálati ügyekben az elnök állandó helyettese) Nagy János, Hamza Géza, Schulek Kálmán dr., Bányai Miksa dr. Kisegítő bírák (ü. sz. 334. §.): Zsiros Kálmán, Jantsik Viktor, Stand Lajos dr. Tanácsjegyzők: Szeless László a bíró, (a felülvizsgálati és az 1896. XXV. t.-cz. értelmében felebbezett ügyekben a jegyzői iroda vezetője) Kovács Rókus aljegyző, (felülvizsgálati és az 1896. XXV. t.-cz. értelmében felebbezett ügyekben a jegyzői iroda vezetőjének állandó helyettese). II. Polgári tanács (közpolgári ügyek, egyszersmind urbéri ügyekben szaktanács és az 1896. XXV. t.-cz. értelmében felebbezett ügyekben állandó felebbezési tanács); Elnök: Frits Róbert, tanácselnök. Bírák: Káplány Géza, Kümkő Ede, Veress Károly, Kanyó Lajos, Zsiros Kálmán, Bíró Vilmos, Jantsik Viktor, Stand Lajos dr., Witt László. Tanácsjegyzők: Körber Zsigmond dr. albíró, Bognár János bíró, jegyző. III. Büntető tanács. Elnök: Draveczky Adorján tanácselnök. Bírák: Nesztor János, Szeles Elek, Rácz Gyula, Moga Ödön, Dalmay Pál, Deák Péter, Molnár Elemér, Vaikó Pál. Kisegítő bírák (ü. sz. 334. §.): Kanyó Lajos, Bíró Vilmos. Tanácsjegyzők: Férfi Dezső albíró, Szántó Ferencz aljegyző, Janka Kálmán aljegyző. A tárgyalások napjai: I. Büntető felebbezteli főtárgyalás hetenként hétfőn, szerdán és pénteken, II. Büntető ügyekben tanácsülés kedden és esetleg csütörtökön. III. Régi eljárás értelmében elintézendő ügyekben átmenetileg, a kifüggesztéshez képest hetenként és naponként nyilvános ülés.

— **Házasság.** Stern Sándor N.-Becskerekéről f. hó 26-án tartja esküvőjét a helybeli izr. imaházban Kriszháber Paula kisasszonnyal, Kriszháber Mór helybeli kereskedő kedves leányával.

— **A legújabb sport.** Kopunovics Mihály helybeli többször büntetett parasztleány a napokban éjjel végig ment a Wesselényi és Vata utcán, ahol valamennyi ház ablakát beverte. A rendőri őrzőjét elfogta és a városházára kísérte.

— **Karaszky Sándor meghalt.** Mint értesülünk Karaszky Sándor kishegyesi tanító e hó 14-én Budapesten a klinikában, ahol hosszabb ideig betegen feküdt, meghalt. Most amidőn halálhíréről beszélünk, nem találjuk helyén valónak, hogy érintsük azokat a dolgokat, amelyekből folyólag vele lapunk hasábjain „A csengődi nagybirtokos” című cikkekből foglalkoznunk kellett.

— **Jegyzőválasztás Kishegyesen.** Kishegyes községében e hó 23-án lesz a jegyzőválasztás. Nem tudjuk még, hogy kik lesznek a jelöltek, — de majdnem bizonyosra vesszük azt, hogy a község többsége a mostani aljegyző *Limbek Pál* mellett foglalt majd állást. A község rég óhajtott belbékéje talán már visszaszáll majd hosszú tévelygés után és bizunk abban is, hogy az ügyvezető Gergely párt is leteszi most már a villongások fegyverét. Ez a párt tiszteletreméltó fegyverekkel küzdött eddig, — de most miután már célját elérte bizhatunk abban is, éppen olyan erős lesz a békében és dolgozik majd a község érdekeinek előmozdításáért tovább is, — mint amilyen erős volt a háborúban. Örömmel fogjuk tehát üdvözölni a Gergely pártot és az új jegyzőt *Limbek Pál* is!

— **Meglánczolt alperesek.** A kir. kincstárnak valaami 48 frinyi követelése volt Teleki Albert és András keleti lakosokon, Vidákovits Márk rendőrbiztos, körülbelül 10 nap előtt Teleki testvérek tanyáján volt foglalni, le is foglalt egy lovat, de az adósok meg sem mozdultak, míg végre ma délelőtt Vidákovits biztos kiment, hogy az árverést megtartsa. Telekiék azonban kezdetben azt hitták, hogy az egész dolog tréfa de mikor a dob megperdült belátták, hogy ez így nem jó lesz, neki mentek a biztosnak, az egyik lökdelődött, a másik meg pertencez rúddal támadt a biztosra. A rendőrbiztos se vette tréfára a dolgot, a jelen volt rendőrökkel meglánczoltatta az ellenszegülő adósokat és behozta Szabadkára a rendőrségre. A feljelentést pedig beadta a törvényszékhez hatóság elleni erőszak miatt, ráadásul még a lovat is elárverezték.

— **Szikrázó Colorádó.** Colorádó tárczája még nem jelentek meg, de meg fognak jenni. A búr háború annyira foglalkoztatja most a nyomdát, s a közel fejegető nyomdász sztrájk oly zavarokat csinált, hogy 1 héttel késik a jó Colorádó. Elkésvé bár de fogva nem fog megjelenni a teljes író teljes paradéban szellemi toalettiének legglanzosabb kabátjában, amelyről egy bomb se fog hiányozni. Tüzetlő ténykedésének 60-ik évében melegen ajánljuk e hidegben fiatal Colorádó barátunkat. Arcuképe legközelebb meg fog jenni a kirakatokban, — könyve pedig Krausz és Fischer nyomdájában, kiknek nagy villanyos gépe dupla szikrákat lánnyalahányszor Colorádó cikkeit nyomja.

— **Karácsonyfa ünnepély.** A Magyar Asztaltársaság f. hó 21-én délután 5 órakor tartja karácsonyfa ünnepélyét Oláh Béla vendéglőjében, melyre az érdeklődő közönséget ezennel tisztelettel meghívja az Elnökség.

— **Kis lap.** Szerkesztői Forgó Bácsi. Negyedszázad óta gyönyörködött a Kis Lap című gyermekújás Magyarországon apró olvasó közönségét. Negyed évszázad óta hétről hétre — a fővárosban már szombaton, a távolabb vidéken vasárnap — mint szívesen látott vendég kopogtat be a magyar családok hajlékába, a hol vidám gondatlan gyermekcsoport repeső szívvel várja, ujjongva köszönti és találgatja nagy kíváncsian, vajjon micsoda szépet, kedveset hoz magával a Kis Lap legújabb száma. Mert a Kis Lap mindig megérkezve érkezik meg rendeltetési helyére és szinte két kézzel osztogatja kis hívei között a sok nemes és épületes olvasni valót; mesét, elbeszélést, apró szindarabot, daltamos versikét a gyermek fogékony szívéhez találó édes anyanyelvünkön és mindezt mesteri helyi-nyel-nyel finomai színezett rajzok kíséretében, hogy az amit a Kis Lap elmond, ne csak szépen elmondva, de a maradandó hatás kedvéért vonzóan szemléltet is legyen. Ebben is mint mindenben, ennek a gyermekujásnak tőkép pedagógiai becsé nyilvánul,

melynél fogva a Kis Lap mintegy segítkezik a családban a serdülő gyermek nevelése körül, oktatóval mulattat, időnkint pályázatok külfelzésével, rejtvények fogas kérdések fótadásával munkára serkenti a gyermekek elméjét. Hogy Forgó bácsi közvetlenül is érintkezék az ő apró seregével, szóba áll velük a szerkesztői üzenetben, meghallgattja örömeiket, bánatukat, buzdit, dicsér, utba igazit, vigasztal és okkal-móddal megfedi azt, a kinél valami a rováson van. A Kis Lap gyönyörű tartalmához képest díszes kiállításban is jelenik meg, mindazonáltal ára oly csekélyre van szabva, hogy mindenki könnyen megszerezheti gyemekének. A nm, vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur a Kis Lap-ot az elemi népiskolák tanuló ifjúságának 3593. számú körrendeletével olvsná yul ajánlotta. Eöfizetési ára évszázadonként csak 1 forint. Megrendelő cím: Kis Lap kiadóhivatala, VII. Kerepesi ut 54.

— **Háztartás** a magyar házaszonnyok közlönye. Megjelenik minden 1., 10. és 20-án Szerkesztő: Kürthy Emilné. Kiadja: Atheneum r.-t. A magyar gazdaszonnyok egyetlen lapja, tanácsadója, a havonként háromszor megjelenő Háztartás. A jó gazdaszonny bizalmas barátja az avatatlannak támogatója a háztartás gondjaiban. A folyton változó, de a háztartás minden ágát felölölő sorozatai: Gyermekszoba, Egészség. Gyógynövények, Szépség ápolása, Lakás. Ékszerek, Kézimunka Szobás és varrás, Pecséttisztás, Maradékok felhasználása, Háztartási, Mosás, Vasalás, Kárteknony állatok, Fűtés, Világítás, Szappanfőzés, Élelcamra, Bevásárlás. Étlapok, Etelek, Baromfi-udvar, Konyhakert, Szobakertészet, Diszker, Gyümölcs, Nyaralás, Fűrdözés, Nőkről és nőknél, Irodalom, Színház és zene, Képzőművészet, Családj rova, Rejtvény, Szerkesztői posta, kedvezmények stb. bőven és érdekesen tárgyalják a tudnivalókat: igen gyakran díszes kivitelű képekkel szemléltetése. Bő és válogatott szépirodalmi rész a legkitűnőbb írók tollából. Gyönyörű kiállítás. Minden szám füze és főtárgya. Az apróhirdetések rovátát a kiadóhivatal ingyen bocsátja az előfizetők rendelkezésére. Egy másik kedvezmény, hogy a Háztartás előfizetői a Forgó Bácsi „Kis Lap”-ját 1 frt helyett 1/4 évenként 75 krért rendelhetik meg. Előfizetési díj negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal. Megrendelő cím: Háztartás kiadóhivatala. Budapest, Kerepesi-ut 54. sz.

— **Lapunk kedvezménye.** Abban a kedvezményben, melyben lapunk előfizetőit eddig részesítettük, az „Otthon” című folyóiratot illetőleg a jövőben is részesülnek lapunk előfizetői. Az „Otthon”-t, mely évenként 12 vastag könyvet ad, ezentul is ingyen kapják előfizetőink és csak a posta és egyéb költségek fejében számítunk föl negyedévenként egy koronát. Oly nagy kedvezmény ez, mi-lyben még a külföldi nagy lapok sem részesítik előfizetőiket. Akik olvasóink közül eddig az „Otthon”-t járták, tudják, hogy mily gazdag tárháza ez a hencvivő érdekes olvasmányoknak, mily sok becses irodalmi és művészi anyag van itt együtt, hogy az olvasót szórakoztassa és oktassa. És hogy egy év alatt egész kis könyvtárt kap az előfizető. A nőket különösen fogja a sok olvasmány mellett érdekelni, hogy az „Otthon” oly gazdag divat rovátat közöl minél fogva még divallap járátása is fölsőlegessé válik. Nem hisszük, hogy akadjon egy magyar család is, mely meg ne ragadná a lapunk által nyújtott nagy kedvezményt és az „Otthon”-t meg ne rendelné.

Shakespeare Bácsstopolyán

— Kiküldött színházi tudósítónktól. —

A „Bács Topolyai Hírlap” mely Dr. Farnék Dezső szerkesztése alatt jelenik meg, már rég nem szerzett oly jó mulatságot nekünk mint a következő czikkével.

Színház.

„Ily csufosan még nem hagyta el városunkat színtársulat, mint Nagy Dezsőé, pedig valóban megérdemelték volna a pártolást, mert jobb társulat már régen volt nálunk.

A lefolyt héten csak a szombati jutalomjátékot és a vasárnap előadást tudták nagyon kis közönség előtt megtartani, de már a szerdára hírdetelt előadásra nem jelent meg ugyszólván senki s az nem volt megtartható, a csütörtöki jutalomjáték meg azért nem volt megtartható, mert a vendéglős a színpadot délután szétszedette. S miután se helyisége, se közönsége a társulatnak nem volt, kénytelenek voltak eltávozni.

Szombaton decz. 9-én Csiky Gergely híres vígjátéka „Nagy mama” került színre Makó Erzsé jutalomjátékául. Az előadás jó volt s a kis közönség kitöndön mulatott, jól lehet, ugy a hallgatóságra mint a színpadra leverőleg hatott az üres terem.

Vasárnap decz. 10-én „Az igmándi kis-pap” című énekes népszínmű adott. Az előadásról ugyanazt írhatjuk, mint az előttről.

Hétfőn, kedden nem hírdettek előadást. Szerdán hírdetve volt a „Vén baka és fia a huszár,” de publikum hiányában az előadás nem lett megtartva.

Csütörtökön lett volna Bátor Vilmos, a tehetséges fiatal komikus jutalomjátékául „Oh azok az anyósok” (Válás után) című vígjáték előadva, de délután a vendéglős és társulat között differenciák merültek fel, az igazgató nem volt otthon s mire a színészek próbára összejöttek, a színpadot szétszedve találták. Persze az előadásból nem lett semmi.

A jobbsorsra érdemes társulat pedig újra kezébe vette a vándorbotot, hogy megkeresse keserves kenyerét.

A város örül, hogy megszabadult a színészektől, a színészek pedig örülnek, hogy megszabadultak Topolyától.

Ezt írja szóról-szóra a fenti lap. Már most, ha még egy hétig ott maradt volna a színtársulat, akkor a következő beszámoló jelent volna meg.

„A héten nem igen sikerült színészeinknek teltházat csinálni. Vasárnap „Othello” került volna színre — de az nap az üzletek zárva voltak és subiczkot nem lehetett kapni. Hétfőn „A velencei kalmár” került volna színre, de miután nem volt iparendélye, a hatóság betiltotta az előadást. Kedden nem volt előadás, mert dr. Manheim ügyvédnél disznótor volt, dr. Fárneknél az alsó reggeli 6-ig tartott, dr. Csirákinnál pedig a vendégek a kapuculcsot nem tudták megtalálni. Szerdán „Kaméliás hölgy” volt kirva a színlapon, de az összes kaméliák lefagytak a határon. Csütörtökön „Utazás a föld körül” ment volna, de elmaradt, mert az elefánt az nap Szeghegyre kirándult és ettől is eltekintve a színészek tengeri balesetben szenvedtek. Pénteken bérletszünelben akarták adni „Bocacciot,” de a cselédeknek az nap nem volt ki-

menőjük és az igazgató nem akarta megreszkizni, hogy három petróleumlámpát hiába gyűjtsen meg. Szombaton tekintettel a másnapi előadások előkészületeire az előadás szünetelt. Másnap előadás nem volt, azon egyszerű okból mert a színészek már elpályáztak.

S Z I N H A Z.

A jövő évad színiigazgatója.

Pesti *Ihász Lajos* a jövő évad színiigazgatója. Ma tartotta ülést a színiügyi bizottság mely egyhangulag pályázat kiírása nélkül Pesti *Ihász Lajos*nak adta a színházat.

A színiügyi bizottság ez egyhangú határozata legjobban dicséri direktorunkat és a társulatot.

Őszinte örömmel üdvözzük direktorunkat és hisszük, hogy a nagy közönség — az amely eddig nem pártolta eléggé a színészetet, most már süröbben látogatja a színházat, hogy direktorunk örömmel jöjjön vissza olyan társulattal mint az ideai.

Egyhangú volt az a vélemény is a színiügyi bizottságban, hogy az ideai társulat igen jó, nemcsak az operette, de a drámai személyzet is.

Még visszalérünk e tárgyra, most csak röviden megemlítjük a mai színiügyi bizottsági ülés ezen legfontosabb határozatát.

Pesti *Ihász* kötelezetelt jövő évi társulata névsorát 1900 január 31-ig a színiügyi bizottságnak bemutatni.

Megengedtetett Pestinek, hogy vasár és ünnepnapok déltánján fél helyáras előadásokat rendezzen.

A színház világitása ügyében bizottság küldetett ki, ha a gáztársulat olcsóbb lesz, mint a villany, akkor ez fog bevezettetni.

Még néhány apró dolog letárgyalása után az ülés bezárattott.

Kaméliás hölgy.

Decz. 18.

Másodszor ment az idényben Dumas színműve, a cziszerepben Kápolnay Juliskával drámai primadonnánkkal. — Ma még nagyobb hatással alakított művésznőnk, mint első alkalommal, mert ma már első jelenetében a könnyelmű ragyogó szépségű Gautier Margitot látták, akinek üde kacajából már kihallatszik a keserű fájdalom egy pillanatnyi sohaja és aki érzi, hogy Armandra szüksége van, Armandra az ideális szeretőre, aki az első pillanatban megszeret kiolthatatlan szerelemmel.

Ma Armand személyesítője Csiky is jobb volt mint minap, de Tóth Antal Duvaljában is több természetességet, könnyedséget tapasztaltak — így aztán Gautier Margit is jobban érvényesülhetett.

Tán nem lesz érdektelen megemlíteni Kápolnay fényes toilletjeit, melyek Pirnitzer Vilmos szalonjának remekei. (Már legalább a hölgyek véleménye a ruhákról az, hogy azok remekbe készültek).

A színpadon ma ismét igen izléses elegans butorzatot láttunk, a rendezés kitűnő volt és így ez este ismét azoknak a fényes estélyeknek volt, amely csak dicsőségére válik a mi színészeinknek.

Kedélyes színi előadás.

Lapunk legutóbbi számában a fenti czim alatt megirt czikknek azon része, hol szigoru

birálatot gyakoroltunk a felett, hogy a színpadon egy művész holt részeg állapotban jelenik meg — M. hályi Ernő nem vonatkozik, amennyiben Mihályinak csak nagyon jó kedve volt, ami más emberrel is megtörténik.

— a.

Nyilttér.*

Elismert *kiváló jó minőségűknél* fogva legnagyobb elterjedtségnek örvendenek

gróf Keglevich István utódai
promontori cég

COGNAC-ja i.

Bevásárlásoknál kéretik ezen cég teljes szívegére figyelemmel lenni, hogy esetleges hamisítványoktól őrizkedhessünk.

Az *, **, *, Extra **** és V. S. O.**
(fine Champagne d' Hongrie) jelzése eliatott gyártmányok mindeüti kaphatók.

*) E rovat alattiakért nem felelős a Szerk

Pénzkölcsönt

mint *személyhittelt* kaphatnak katonatisztek államhivatalnokok* tisztviselő és egyáltalán biztos évi jövedelemmel bíró hitelképes egyének, törvényes kamatláb és kedvező feltételek mellett. Levélbeni megkeresésen „Escompteur” jelleggel czimzendők: *Szeged, Sz. Háromság utcai postrest. Feltétlen-díszretitő* biztosítva lévén, anonyim figyelembe nem vétetik.

11965 szám 1899. II. kv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Breuer Károly szabadkai lakos végrehajtónak gondnokolt Molnár Ferencz végrehajtást szenvedő ellen 342 forint — kr. tőkekövetelése s járuléki iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (szabadkai kir. járásbíró) területén levő Szabadka város helerületén fekvő szabadkai 13044 sz. betétben A + 4574 hrsz. a foglalt Molnár Ferencz gondnokolt és neje szü. Vidák Katalin nevén álló s az 1881 LX. t.-cz. 156 §-a alapján egészen elárverezendő V kör 608 sz. ház és 70 □ öl udvartérre az árverést 627 forint — krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1900 évi január hó 10-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. trvszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron a/ól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 62 forintot 70 kr. készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kelt Igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről a kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán 1899 évi október hó 30 án a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Eperjessy Béla,
kir. trvszéki bíró



Osekélység habbal!
Gerő H. és Társa
megint hirdet!

A cég föltette magában, hogy egy évben ezentúl csak kétszer fog hirdetni: télen meg nyáron.

Télen nem árul nyári és nyáron nem árul téli czikkeket.

Télen például a következő olcsó árú finom minőségű czikkeket árúsítja:

Például férfiaknak:

1 drb fehér férfi ing sima	95
1 drb „ „ stickelt vagy Szajmedlis	1.05
tezt fehér vagy színes gallér 5-szörös	1.50
1 tezt fehér vagy színes mancselta.	2.80
1 drb tiszta selyem hosszú nyakkendő.	50
1 drb férfi 1/2 selyem esernyő	1.20
1 pár férfi Calocsny orosz	1.50
1 pár férfi Bőr fehér vagy színes keztyű	70
1 pár férfi bőr keztyű szarvasbőr béléssel	80
1 tuczat férfi vászon zsebkendő legújabb minta	2.—

Hölgyeknek:

1 drb női fehér vagy színes Bőr keztyű	70
1 drb női szövet bluz	1.90
1 cs. Hausild Pamut	95
1 gom. selyem hernyós pamut	21
Női nagy liszt v. Clotkötény	70
1 m. selyem Pouge	80
1 tuczat Batiszt zsebkendő	150
Clark ezérna 275 mt. 16-40-ig psulnija 9 1/2, 44-120-ig 7 1/2	

és még ezer férfi és női czikkeket lehet kapni.

Tisztelettel

Gerő H. Társa.



Utolsó hét!

100.000 koronás,

5 egyenként 20.000 koronás

főnyereményeket
tartalmaz a

Nagy Jótékonyági Sorsjáték

budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára
kétségtelenül legrészesebb, legolcsóbb legcélszerűbb

karácsonyi ajándék

melyet egy sorsjegy megvétele által

csak 1 koronáért nyerni lehet.

Kivánatra az összes nyeremények 20% levonásával készpénzben beváltatnak. Minden sorsjegy mind a 6 húzáson játszék, s így egyetlen egy sorsjeggyel 6 főnyereményt is meglehet útni. Első húzás visszavonhatatlanul már 1900. január 4. — Sorsjegyeket ajánl Reiter banküzlete.

Igen sok külföldi, francia, angol és német szer van hirdetve és ajánlva **fiatalemberek** részére **csőbántalmak és folyások** ellen.

Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használata orvosilag javasolva van a **legcélszerűbb és legjobb**

SANTAL EGGER

alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal-olajból készült és az orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve a pénz előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz“ Budapest

VI Váci körút 17.

Legboldogabb karácsonya

annak lesz, ki nálam vásárolt

Sorsjegyre

főnyereményt csinál.

Ajánlok tehát megvételre,

1 db osztálysorsjegyet a 3-ik húzáshoz

ára 4 frt,

1 db állami jótékony sors-

jegyet ára 2 frt,

2 db Poliklinikai sorsj. ára 1 frt,

a 4 darab ára 7 frt helyett

csak 6 frt.

8 húzás

400.000 kor. főnyereménnyel.

Vidéki megrendések portamentesen.

Kunetz Mór bank- és váltó-üzlete
Szabadkán.

Üzlet eladás.

Más féle vállalkozás miatt a Bács-Topolvai főtéren 14 év óta fenálló gyönyörűen berendezett

fűszer, liszt, rövid,

nürinbergi és festékáru üzletemet

berendezéssel együtt vagy anélkül jutányosan eladom, venni szándékozók forduljanak

Rekvényi Imréhez
Bács-Topolyán.

Ugyszintén azon ház is eladó melyben az üzlet van, igen alkalmas nagyobb vendéglőnek vagy fűszer angró üzletnek.